

# Находкинский рабочий

Газета основана  
8 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



28 МАРТА 1998 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 58 (8677)



## ● В условиях рынка

### И ДАЧНИКИ ХОТЯТ ТЕЛЕФОНЫ

МЭР ГОРОДА В. Гнездилов провел рабочее совещание с представителями городского узла электросвязи, антенной службы и радиотрансляционной телевизионной станции, где были рассмотрены два вопроса: телефонизация поселка Приискового и улучшение качества принимаемых телепрограмм.

КАК выяснилось, телефонизация поселка, где проживает около ста человек, начинает приобретать видимые контуры. В ближайшие день-два заместитель генерального директора АО «НМП» Э. Главацкий, начальник городского узла электросвязи Ю. Родюхлеб и директор свинокомплекса Приморского морского пароходства «Феникс» В. Провако должны подписать договор, согласно которому — одно индивидуально-частное предприятие, имеющее на это лицензию, начнет строительные-монтажные работы и протянет кабельную линию от свинокомплекса до Приискового. К концу апреля планируется установить здесь небольшую АТС «Абонент - М» мощностью 30 номеров. Поскольку расходы на телефонизацию Дома отдыха АО «НМП» и свинокомплекса, находящихся недалеко от поселка, когда-то взяли на себя сами козьяйства, а не ГУЭС, от этих 30 на долю поселка придется всего лишь пять номеров, остальные пропорционально, в зависимости от вклада, поделат между собой Дом отдыха и свинокомплекс.

Телефоны скорее всего будут установлены старосте поселка, в медпункте, клубе, дежурном посту милиции. Их установку должны оплатить соответствующие учреждения например, за медпункт — управление здравоохранения Находки и т. д. Городской узел электросвязи услуги по подключению телефонов окажет по тем же расценкам, что и в городе. Если сейчас жители поселка вынуждены будить ночью начальника отделения связи или бежать в радиоцентр, чтобы вызвать «скорую» или другую экстренную службу, скоро это сделать будет гораздо проще. Тем более что под ответственность сельчан в Приисковом будет установлен еще и телефон-автомат. Параллельно, по просьбе горожан, проживающих в коттеджах на Золотарях, телефоны планируются устанавливать в них. Однако в этом случае расценки будут жестко увязаны с издержками связи с ГУЭС. Например, затраты ГУЭС на обеспечение связью канониклуба владельца участка на 15 миллионов рублей, столько и должен выплатить будущий клиент.

Эти работы намечены на май-июль нынешнего года. И здесь также планируется установить телефон-автомат у дома сторожа. А вообще, по мнению В. Гнездилова, уже давно пора отработать полную схему телефонизации всех садоводческих обществ города. Что же касается приема телепрограмм, тут вопрос посложнее. Сегодня вся южная часть города, включая и улицу Ленинскую, плохо принимает телепередачи первой и второй центральных программ. Каким-то года два назад администрация города приобрела за 120 миллионов рублей радиопередающую телевизионную станцию (РПТС), с помощью которой и планировалось улучшить качество принимаемых передач. Смонтировали, направили на спутник, однако телевизоры лучше начали показывать только у половины города. Потом для южной части Находки установили на ЖБФ спутниковый отражатель, но он маломощный и проху от него мало. К тому же спутник постоянно смещается в сторону, а отражатель не вращается за ним. Но не двигать же его вручную. Это тоже сказывается на качестве приема сигналов со спутника. Есть надежда, что запустят другой спутник и положение несколько выправится. Но когда это будет?

Поэтому специалисты пришли к выводу, что вместо имеющегося 25-ваттного отражателя надо установить на жестко-наваночной фабрике 100-ваттный, радиус действия которого 18 километров. И в течение предстоящих двух недель проэкспериментировать. Это, по их выражению, единственный выход. Потому что руководство города уже не раз обращалось в край, чтобы там подготовили научное обоснование по улучшению телевидения в Находке, и было готово заплатить любую сумму, чтобы решить эту проблему. Но все тщетно. Там с этой задачей почему-то не сумели справиться. Поэтому руководство Находки вынуждено искать выход с помощью метода тына.

Есть тут и другие вопросы, например, нет взаимопонимания между антенной службой и РПТС в эксплуатации своих объектов, хотя выполняют одно дело. Поднимался вопрос о новом, пятом канале, где тоже очень много помех. По версии представителя Госсвязьнадзора О. Москаленко, эти помехи идут от радиолокационных и навигационных станций. Но, чтобы установить, откуда именно, нет пеленгатора. Хотя, по мнению мэра, все можно решить. Такой пеленгатор наверняка есть у военных, находящихся в черте города. Словом, проблем еще много. А как будут решаться они, «НР» постарается информировать своих читателей.

Владимир ФЕДОРОВ.

## ● Подписка — 96

### «НР» — ваша газета

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ГОРОДА ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА «НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ» НА ВТОРОЕ ПОЛУТОДИЕ 1998 ГОДА.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ сочла возможным не повышать стоимость газеты до расчетных пределов и не перекладывать финансовое бремя на читателей (только по предварительным данным сегодняшнего дня «НР» должен был бы стоить более восьмидесяти тысяч рублей). Итак, как и прежде, пенсионеры всех категорий оформляют подписку на льготных условиях. Для них стоимость полугодического комплекта газеты — а это 126 номеров — составит 54 тысячи рублей, соответственно на месяц — 9, на три — 27 тысяч. Стоимость газеты для всех остальных подписчиков — 66 тысяч рублей на полгода, на один месяц — 11, на три месяца — 33 тысячи. РЕДКОЛЛЕГИЯ «НР».

## КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	4800 450	5050 500
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	нет	нет
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4850 457	5000 490
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	нет	нет
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	4870 470	5050 490
ДАЛЬРЫББАНК Находк. пр-кт, 13	4850 нет	5000 нет
ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК Пограничная, 10	4850 470	5000 490
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 8	4880 нет	5050 нет
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4850 450	5000 нет

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа) на 27 марта — 4850 руб.

## ● События. факты

### Горячева в Находке

ВО ВТОРНИК, 26 марта, в Находке весь день работала заместитель Председателя Государственной Думы Федерального собрания Светлана Петровна Горячева. А предыдущий день она провела в городе Фокино, встречалась с работниками судоремзавода «Звезда» в Большом Камне.

Ее рабочее утро началось с пресс-конференции для средств массовой информации города. Надо сказать, что журналисты были настроены на острейшие вопросы и столь же острейшие ответы, и, в основном, беседа получилась взаимноинтересной. О чем находкинцы узнают из газетных публика-

ций и теле- и радиопередач.

Во второй половине дня Светлана Петровна провела прием по личным вопросам. А затем в большом зале Дворца культуры моряков встретилась с избирателями. И этот зал давно не видел такого аншлага! Выступление Горячевой неодно-

кратно прерывалось аплодисментами — народ давно не слышал такой правды, которую наш депутат выстрадала и говорила со сцены. Около часа она отвечала на вопросы, которых было великое множество. Затем в интерклубе Горячева встретилась с директорами предприятий и предпринимателями.

Подробный отчет о пребывании С. П. Горячевой в Находке читайте в субботнем номере «НР».

Геянадий ФОКИН.

## ● Благоустройство

### Будем чище!

Двухмесячник по благоустройству дворов, скверов и улиц начинается в нашем городе с первого апреля.

На последнем, четверговом совещании работников коммунальных служб города всем директорам ЖК МП поручено выявить объекты, требующие приведения в порядок, и составить план-график работ по ним. ТОО «Зеленое хозяйство» по собственной инициативе обязалось обеспечить домоуправления саженцами деревьев и кустарников.

Раиса НИКУЛИНА.

● Культура

«Раба любви»

Так называется новая программа звезды российской эстрады Натальи Ветлицкой, с которой она 29 марта приезжает в Находку. Единственное ее выступление состоится в ресторане «Океан».

В Приморье Ветлицкую пригласило концертное шоу-агентство «Владивосток».

Игорь САКАЯ.

Порадует фиеста...

К концу марта го-стиничный комплекс «Юань Дун» подготовил для горожан очередное праздничное шоу.

На этот раз гвоздем программы станут гости из Тихоокеанско-го-известная танцева-льная группа «Энклю-зив рево фиеста», по-бывавшая на гастролях в различных уголках края и страны.

А находкинцы смо-гут провести вечер в уютной атмосфере рес-торанного зала с пл-рожными и шампан-ским. Цена билетов — от 45 до 80 тысяч рублей.

Наталья ПОПРАВКО Поют на бис

В Доме культуры имени Ю. Гагарина со-стоялся концерт оркес-тра народных инстру-ментов под управлени-ем А. Богданова. В репертуаре — класси-ческие русские народ-ные песни, романсы и другие произведения.

Виртуозно играли на народных инструмен-тах преподаватели и студенты музыкального училища. Пленили слушателей мастерст-вом солистки Ирина Ларина и Евдокия Гончарова.

Анатолий ЦВЫХ.

Церковь для христиан

В Находке начала действовать новоап-остольская церковь. Возглавляет ее Виктор Безганс — апостол этой церкви по Сибири и Дальнему Востоку.

Новоапостольская цер-ковь является между-народной, действует в 190 странах мира на всех континентах и объединяет более 8 миллионов верующих. Она не участвует в политической деятель-ности, свою задачу видит в заботе, спасе-нии душ людей, про-поведи Евангелия и объединении христиан в борьбе за мир.

В Находке служба проходит по субботам в ДКМе.

Ирина ШУМЕЙКО.

— КАК ВАМ удается, постоянно живя в Париже, следить за тем, что происходит в России?

М. Р. — Это прибли-зительно, как в балете. Вы балерина, танцуете сольную партию в центре сцены. В углу, в корде-балете, кто-то упал, а вы ничего не видите, потому что танцуете. Мы с Си-нявским сидим в зале и видим всю сцену. Если вы обратили внимание, вся комната у нас завалена газетами. В российских газетах сейчас очень много пишут, но их мало кто читает. Такое ощущение, что человек если и читает, то только одну какую-то газету, и то не каждый день. Мы же читаем практиче-ски все, что заслу-живает хоть какого-то вни-мания. И, в третьих, мы взяли себе за правило два раза в год приезжать в Россию. Причем эти поездки не ограничиваются Москвой и Ленинградом, мы много ездим по про-винции.

— Тогда наверняка вы можете дать свой прогноз по выборам президента в 1996 году.

М. Р. — Если не будет никаких идеологических сбоев, то теоретически власть идет в руки Зюганова. Я помню, как весной 1990 года в Москве была демократиче-ская демонстрация. Все Садовое кольцо было за-пружено — все радовались за демократизацию страны. Рядом шла жалкая кучка коммунистов под красными знаменами, на них пока-зывали пальцем. Все пони-мали, что коммунисты в проигрыше. А теперь... Это же надо было устро-ить такую воровскую власть, что народу стало хуже, чем при коммуни-стах. Интеллигенция еще в лучшем положении, по-тому что она живет без цензуры и может ездить по миру. Но таких мало.

● Мнение старых диссидентов

ВЕЧНЫЕ ОППОЗИЦИОНЕРЫ

СУПРУГИ — писатель Андрей СИНЯВСКИЙ и Мария РОЗАНОВА — уже около двадцати лет живут в Париже. В феврале этого года они побывали в Нью-Йорке — Андрей Донатович читал лекцию на тему «Интеллигенция и власть» в здании Колумбийского университета. В основу этих выступлений легли наброски будущей книги Синявского и Розановой, которая выйдет в этом году. Наш корреспондент Владимир ПОЛУПАНОВ встретился с крупнейшими диссидентами СССР.

Большинство ничего не читает и никуда не выез-жает. А кушать хочется всем. Доярка по-прежнему держит корову ва титку и живет плохо. А когда ей по телевидению пока-зывают рекламу вещей, которые она мечтает куп-ить, но не в состоянии. Получается, что мир сделали не для нее.

— Андрей Донатович, вы не боитесь, что, придя к власти, Зюганов начнет реанимировать коммунизм?

А. С. — Я не думаю, что Зюганов начнет реани-мировать коммунизм. Во-первых, Запад не даст ни копейки денег. Уже одно это заставляет призаду-маться. Во-вторых, и на-род поумнел. Скорее все-го, это будет социал-де-мократическая ориентация. Мне кажется, что от Зю-ганова можно даже ожи-дать что-то хорошее. Мо-жет быть, он сделает на-кие-то поправки мало-имущим. Но концепцию коммунизма я не прини-маю.

— Из ваших выступ-лений можно сделать вы-вод, что во всем, что происходит сегодня в Рос-сии, виновата интеллиген-ция. Не слишком ли боль-шую вину вы ей вменя-ете?

А. С. — Во многом из-за собственной боли я

говорю сегодня о россий-ской интеллигенции. Ель-цин расстрелял Белый дом, никого не спрашивая. Он «как бы заставил» всех его уговорить. А кто «уговорил» Ельцина? Ока-зывается, академик Д. Ли-хачев, Б. Ахмадулина, Б. Окуджава. Это же все мои друзья! Представляете, как мне больно!

Булат Окуджава как-то приехал в Париж, мы встретились, поговорили. Я вам пересказываю его слова: «Конечно, в России никакой демократии нет и, может, никогда и не будет, но я за Ельцина по двум причинам: меня печатают, и я могу ездить на Запад, давать концерты и прира-батывать». Я очень хоро-шо отношусь к Окуджава, люблю его как человека. Но представьте себе Льва Толстого, который бы сказал: «Я поддерживаю царя потому, что он мне не мешает. Его цензура меня устраивает, он мне позволяет ездить по миру». Немыслимо для интелли-генции так заявлять! Ведь чуть ли не с песен Окуджавы начались дис-сиденты. А сейчас интел-лигенция хоть и не поддер-живает войну в Чечне, но все равно кровь льется.

— Отвечая на вопрос, за кого вы будете голосо-вать, если встанет выбор

между Жириновским и Зюгановым, вы сказали, что ни за того, ни за другого. И тут же обвиняете Окуджава в отсут-ствии гражданской пози-ции.

А. С. — Я пойду и вычеркну обоих.

М. Р. — Ближе к выбо-рам посоветуем, проду-маем. У нас есть свой круг «ельциноидов»... и «гайдарастов». Я отношусь к Гайдару как к своему личному врагу, потому что я умею работать, стараюсь все делать хо-рошо. А он? Ах, амери-канцы подсказали отпу-стить цены! Как можно это делать, когда нет частной собственности и производства?! В России сегодня идет товарная ин-тервенция, Франция тоже завалена товарами разных стран, но производители любой страны требуют от правительства, чтобы приоритет был на своей стороне.

— Вы называете сегод-няшних богатых россий-ских людей «скифами, варварами, покоряющими мир». Не преувеличиваете ли вы опасность, запуги-вая Запад «новыми рус-скими»?

М. Р. — Вы должны лучше нас знать динамику отстрела в России бизне-сменов, журналистов, по-литиков. Я живу в Париже уже двадцать лет. Когда-то я встречала русских в самых дешевых мага-зинах «Tati». И вот не-давно была на Елисей-ских полях. Я встретила там восемь русских ком-паний! Это были не бедные российские учителя, это были богатые люди, в раз-говорах которых фигури-

ровали названия дорогих ресторанов, магазинов, кабаре... Я все чаще вижу, как на витринах дорогих магазинов, в банках появ-ляются надписи, которых раньше не было: «Мы говорим по-русски». В Париже устраивают курсы русского языка для бан-киров, появились путево-дители по Европе на русском языке. До меня дошли сведения, что на самой дорогой улице Парижа (Авеню Форш), где живут нефтяные ко-роли, купил себе дом не на свое имя один из рос-сийских мэров. Зарабо-тать такие деньги за де-сять лет перестройки не-возможно. Значит, он эти деньги украл. Если по миру распространяются русские воровы — это стра-шно. Страшно не то, что русские, страшно, что воровы. Я не против того, чтобы русские математики, профессора, архитекторы покупали себе дома. Но этим людям здесь сложно прожить, потому что своих специалистов хват-ает. И только бешеные русские деньги сегодня захватывают мир.

— Как вы считаете, с кем сегодня должна быть интеллигенция? С теми, кто придет к власти, или с теми, кто сегодня нами правит?

А. С. — Много интел-лигенции в оппозиции. У меня на эту тему было много споров с людьми, которые сидят в прези-дентском совете (с Чуда-ковой, Каржиным). Они говорили: «А, вы вечные оппозиционеры!». Я счи-таю, что интеллигенция, хоть никакой реальной силой не обладает, но должна присматривать за властью. Я твердо в этом убежден. Особенно сегодня, в эти роковые дни войны и грядущих выборов.

(«АиФ»).

● Знай наших!

Россию спасёт миллиард «зелёных» от Транссиба

ПИСЬМО, пришедшее в редакцию, было не сов-сем обычным.

«В «Аргументах и фак-тах» № 6 под рубрикой «Конкурс» опубликовано задание: предложить луч-шую программу действий по выводу России из кризиса (девять кратких пунктов). Что могу по этому поводу ска-зать я, воспитатель-ница детского сада, если даже правительство не в состоянии этого сделать? Но бездействие невыносимо, и я послала в «АиФ» статью Леонида Виноградова и Владимира Колесникова «Миллиард «зеленых» от Транссиба», опубликованную в № 29 от 14 февраля «Наход-кинского рабочего». Не знаю, как отреаги-руют там на публикацию, но пусть для вас это не будет неожиданным. Считайте мой поступок своего рода рекламой городу! Пусть заметят Находку! С уважением, Ф. ЛЕ-СЮКОВА».

КОНЕЧНО, совсем не помешало бы, чтобы нас заметили. О том, насколько обделена жизнь приморцев элементарными бытовыми удобствами, не говоря о чем-то более серьезном, рассказывать

долго не приходится.

Что же касается статьи, речь в ней, напомним, шла о том, что админи-стративный комитет СЭЗ «Находка» взялся за гло-бальную работу по воз-рождению Транссиба. Его специалисты отправили в правительство России по-яснительную записку, в которой утверждается, что провоз транзитных грузов по Транссибу может зна-чительно пополнить го-сударственную казну без особых затрат на органи-зацию самих перевозок. Председатель административного комитета СЭЗ Сергей Дудник уверен, что Транссибирская ма-гистраль может давать стране до миллиарда дол-ларов.

Не затеряться бы по-яснительной записке где-нибудь в коридорах влас-ти в эти смутные време-на, когда судьбой и пользой государственной воспитатель детского са-да озабочен гораздо бо-льше, чем чиновник, об-леченный властью.

Наталья ХОМЕНКО.

Стали капитанами

Привычная, казалось бы, старпомовская форма стала «тесной» для Алек-сандра Зубова, Григория Каримова, Владимира Не-красова и Алексея Яцен-

ных человека и столько же разных судеб, для которых общим стали лю-бовь к морю и верность выбранной профессии.

Александр КАБАНЧЕНКО.

Купите учебник заранее

ПРИОБРЕСТИ учебники, методическую лите-ратуру и пособия по всем школьным дисципли-нам с 1 по 11 классы для нового учебного года смогут педагоги, ученики и их родители, если воспользуются услугами Находкинского общест-ва «Книга».

Поставщиком учебно-методической литературы станет издательство «Просвещение», организовав-шее в 19 регионах страны свои представитель-ства. Владивосток включен в единую схему снаб-жения столь нужной книжной продукцией. Из краевого центра книжные реки по заявкам от-правляются по городам и районам Приморья. Находкинские книголюб-ы уже получили первую партию учебной литературы и полный каталог предлагаемых издательством учебников и посо-бий на 1996 год.

— По этому перечню можно сделать как индивидуальный заказ, так и на всю школу, класс. Единственное условие — стои-мость необходимой литературы нуж-но внести сразу. Причем юридические лица могут воспользоваться как наличной, так и безналичной формой оплаты, а заботливые роди-тели вносят реальные рубли. Издательство, согласно условиям договора, и распространители гарантируют своевременное поступление шко-льных учебников. Наши цены вас устроят, — сообщила «НР» ответственный секретарь обще-ства книголюб-ов Нина Васильевна Баклицкая.

Если учесть, что в нынешнем учебном году обеспечение школьников учебниками стало огро-мной проблемой и ситуация вряд ли изменится к лучшему в предстоящем, то откладывать визит не стоит. Руководители школ, которых работники общества познакомили с каталогом в первую очередь, с сожалением констатировали, что за-купить учебники для всех своих питомцев они вряд ли смогут из-за хронического безденежья. Остается сообщить, что вас ждут по адресу: ул. Школьная, 4. Телефон 4-47-95.

Наталья ВОТЧАЛ.

● Криминал

Шальная пуля?..

РАБОТНИК отдела охраны общественного порядка города старшина милиции Г. тяжело ранил девятилетнего мальчика.

Как выяснилось в ходе служебного расследования, милиционер в девятом часу вечера приехал в УВД для того, чтобы после окончания работы сдать табельное оружие. По пути к оружейной комнате он вынул из него патрон. В оружейке дежурного не оказалось, и Г. решил вернуться обратно, чтобы поторопить милиционера, который

принимает оружие. Когда он проходил по коридору, справа на стульчиках сидели двое несовершеннолетних мальчишек. Один из них сказал: «Дядя, сделай пах-пах». Старшина выполнил просьбу, прозвучал выстрел. По словам Г., днем, когда выезжали на ДТП, он загал патрон в патроне забыл. На курок нажал в полной уверенности, что пистолет разряжен, так

как обойма была у него в руках.

У пострадавшего выстрелом повреждена селезенка, поджелудочная железа, печень и пищевод. Пуля, пройдя сквозь тело, попала в руку.

Как сообщил корреспонденту «НР» заместитель начальника УВД Владимир Бытак, ничто не может служить оправданием данному поступку. Были допущены грубейшие нарушения правил обращения с огнестрельным оружием. Сейчас служебное расследование передано в прокуратуру. И руководство милиции предполагает, что, когда дело дойдет до суда, сделать его выездным, так сказать показательным.

Игорь САКАИ.

● Что? Где? Когда?

Афиша выходного дня

По многочисленным просьбам читателей и работников культуры «НР» переносит «Афишу выходного дня» на четверг.

Итак, в субботу, 30-го марта в 11 часов в театре кукол — премьера спектакля «Бояка мухи не обидит», а в ДШИ-5 (п. Врангель) — день открытых дверей. В 15 часов в интерклубе — праздник лучшего читателя, а в ДШИ-1 (салон классической музыки) — выступление трио преподавателей из Владивостокского института искусств.

В воскресенье всех приглашают на «Юморину по-находкински», которая состоится в 14 часов в муниципальном центре культуры (ДКМ). В музее работает выставка А. Вольгушева «Равноденствие», а в 14 час., как обычно, — театрализованное представление «Путешествие в прошлое».

Болеельщики приглашают в спортивный клуб «Водник». Здесь в субботу в 10 часов состоится спартакиада высших учебных заведений. А в 12 часов в районе лесного массива озера Солонного стартует городской легкоатлетический кросс.

ПОЧЕМУ сложилась такая ситуация? В настоящее время мы вынуждены были отказаться от оформления машин, ввозимых в льготном режиме (по Постановлению № 1322 премьер-министра В. Черномырдина каждый моряк имеет право везти одну легковую машину в календарный год беспощинно), сразу же по приходу судов. Каковы причины такого решения? На процесс таможенного досмотра судна у наряда из 3-4 специалистов уходит 2-3 часа. При оформлении оперативники должны заниматься поиском контрабанды и нарушение таможенных правил. Это — их непосредственные обязанности. Чем же занимаются фактически работники оперативного отдела, если судно имеет на борту 30—70 автомобилей? Естественно, досмотр машин. На это уходит практически все время осмотра, так как суда не приспособлены для провоза такого количества транспорта. Порой номера кузова, двигателя увидеть просто невозможно. На непосредственные функции времени не остается. Что же получается в итоге? Граница наша практически открыта — ввоз и вывоз что угодно. В общем, это — одна из причин, по которой мы вынуждены были отказаться от досмотра и оформления машин на судах.

Вторая проблема состоит в том, что в скором времени мы переходим на единую систему контроля за ввозом машин физическими лицами. Это совершенно новая компьютерная программа, которая будет учитывать сразу же и таможенные прикладные ордера, и удостоверения. Центром такой системы станет Владивостокская таможня, где создается весь банк данных. Единая краевая компьютерная система таможенного оформления позволит проследить за тем, чтобы «льготная» машина ввозилась по всем правилам. На судне оп ределить, пользоваться уже данный моряк льготой при ввозе транспор-

та или нет, невозможно. А значит, нельзя и наказывать за недостоверные сведения. Что представляет наш единый центр таможенного оформления? Система оформления остается прежней. Но его плюсы — это удобство. Мы понимаем, что работаем прежде всего с людьми, а не с машинами, поэтому стремимся к тому, чтобы процесс оформления

тов, пересчитывали пошлины, поскольку компьютер выдавал усредненные цифры. Производительность отдела упала в 3 раза. Сегодня экономическая программа расчета платежей составлена, отлажена, не дает сбоев. У некоторых сотрудников, правда, еще малый опыт работы с компьютером, но это дело времени — недели другой. К работе вручную

рять, или не желают верить. Воспользоваться же льготами хотят все. Возможность создать единый центр оформления нам предоставила АО «НСРЗ». Руководство завода предоставило самые благоприятные условия для работы таможни. К причалу НСРЗ может одновременно встать три судна, есть склады временного хранения, разгружаться судно может

По-человечески понятно, что такая «монополизация» в наших действиях — это временные сложности и неудобства для клиентов. Но внутренние проблемы нашей службы диктуют это условие: по береговой линии Находки более 20 складов временного хранения, и вводить в каждой такой точке таможенное оформление не позволит никакой штат.

Учитывая создавшуюся сложную для моряков ситуацию, мы открыли на морском вокзале дополнительную точку таможенного оформления транспорта для физических лиц. Но это — временная мера. В дальнейшем работать мы будем только в едином центре. И очень надеемся, что не на морвокзале. Хотелось бы, чтобы это красивейшее место в Находке стало свободным от шлагбаумов и пропусков, чтобы все желающие могли свободно здесь проехать на автомобиле или прогуляться.

Ко всему прочему две недели назад мы начали проверять, действительно ли ввозящие автомобили лица с паспортами моряков являются моряками. Об этом мы тоже предупредили всех заинтересованных. Хотелось бы работать в этом направлении совместно с морскими администрациями — ведь именно они проверяют документальное обоснование выдачи такого паспорта. Но пока мы не нашли общего подхода к этому вопросу. Нужно, чтобы требования при оформлении паспорта моряка были строже. Есть случаи, когда паспортном обладателем не моряки. А значит, льготы при ввозе машин пользуются люди, не имеющие на это права. Мы же обязаны следить за тем, чтобы все льготное таможенное оформление проходило по всем правилам, а бюджет пополнялся настолько, насколько это соответствует действительности.

Зачисла Наталья ПОЛРАВКО.

● На актуальную тему

С НОВЫМ СЕРВИСОМ ТАМОЖНИ ТРУДНОСТИ ВРЕМЕННЫЕ

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ появились сложности с таможенным оформлением автомобилей — об этом свидетельствуют многочисленные звонки и письма горожан с жалобами на работу таможни. Прокомментировать этот факт мы попросили Инессу Дмитриевну МЕХЕДОВУ, заместителя начальника Находкинской таможни.

ввозимого транспорта не занимал много времени. Сегодня мы сумели направить в центр (расположенный на территории Находкинского судоремзавода) 15 своих сотрудников (за счет других служб), хотя увеличение штатов таможни в ближайшее время не предвидится.

Почему сегодня возникли сложности с оформлением автомобилей для моряков? Наш переезд на НСРЗ совпал с введением программы автоматизированного расчета таможенной пошлины. Программа была несколько «сырвата». Компьютерный расчет пошел полторы недели назад. До этого наши сотрудники готовили эту программу — вводили данные по машинам, серии паспор-

своими стрелами. С нас не берут арендную плату за помещения. А усиленный контроль и охрана автомобилей до таможенного оформления позволяют нам быть спокойными — ни одна машина не уйдет, не оформившись. Замечу, что в последнее время (до единого центра) было не так — около 100 автомобилей «ушли» с территории города без документов и таможенного оформления. Просто исчезли. А значит, бюджет страны лишился немалой суммы дохода.

Хочу отметить, что город не должен воспринимать наше решение о едином месте таможенной регистрации и оформления транспорта «в штыхы». Потому что эта идея — не сиюминутная прихоть таможни. Мы два года назад поднимали вопрос о создании подобного центра. В июне прошлого года было проведено заседание всех заинтересованных официальных лиц администраций. Мы готовились к этому переезду более года — сообщили об этом всем судовладельцам и морским администраци-

мы уже не вернемся. А на сегодняшний день время оформления пошлин и простоя клиентов в очередях сократилось с трех суток до одного-двух.

Но всему этому увеличился и поток ввозимых автомашин (к примеру, с 1 по 7 октября прошлого года было завезено 420 машин, а с 1 по 7 марта этого года — 1131). Связано это, скорее всего, со слухами, что льготы для моряков будут отменены. Поэтому, на верное, суда, ранее ввозившие 15 машин, сегодня везут 45, а те, что доставляли по 70 автомобилей, втискивают на палубу 120. Все пароходы «запрессованы» максимально. Льготы, по видимому, останутся, но моряки этому или не ве-

● Футбол  
Первые испытания

Едва приступив к тренировкам в городе Инчон, неподалеку от Сеула, футболисты находкинского «Океана» встретились в тренировочном матче с местной командой «Юконг», которая в первенстве Республики Корея в прошлом году заняла четвертое место. Команду хозяев тренирует известный во всем футбольном мире В. Непомнящих, под руководством которого на чемпионате мира - 90 сборная Камеруна обыграла ряд сильных команд.

Теперь в команде опытного специалиста играют бывшие московские горпедовцы Подшивалов и Шигелев, нападающий Бурдин из Новороссийска, капитан национальной олимпийской сборной Кореи, а также ряд других известных игроков. Отметим, что корейская команда — одна из лучших в Азии.

Команда «Юконг» оказалась достойным соперником для наших футболистов. Она переиграла находкинцев, подуставших после дальних переездов, со счетом 3:0. Голы в ворота «Океана» были забиты на 11-й, 50-й минутах и в середине второго тайма.

Всего находкинцы планируют провести четыре тренировочных матча. В конце марта команда возвращается в Находку.

● Плавание  
Весенние прикидки

Во Владивостоке состоялось открытое личное первенство города по плаванию. В соревнованиях приняли участие около 200 лучших спортсменов Приморья.

Команда находкинцев готовится к главному старту весеннего сезона — соревнованиям на призы клуба «Веселый дельфин», — поэтому решала тренировочные и тактические задачи, выставив перспективную молодежь. Все наши пловцы на различных дистанциях попали в семерку сильнейших.

В плавании кромлем Дима Назаренко занял четвертое место. Это значит, что с каждым новым стартом он наращивает темп. В вольном стиле ему не хватило одной секунды, чтобы выполнить норматив второго мужского разряда.

На дистанции браса Денис Антоненко занял четвертое место, незначительно уступив призерам соревнований.

Анатолий ЦВЫХ.

**МЕНЯЮ**

(М 167) Дачу на кв-ру в р-не ЗКПД или ПРОДАМ, т. 4-82-46 после 18 или: ул. Свердлова, 49, кв. 3.

(М 207) 2-комн. кв. и гостинку на 3-комн. кв. в р-не о. Соленого, 1 и 5 эт не предлагать. Тел. 4-53-56.

(М 84) Гостинку в р-не рыб. порта (3 эт., балкон, солнеч.) и м. семейку в Юж. м-не (3 эт., солн.) на 2-комн. кв. Т. 2-60-69.

**ПРОДАМ**

**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС** т. 4-23-32.

(Н 569) ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧКУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ, т. 4-29-85.

(П 408) А-м «Жигули 013», 85 г., на ходу, недорого. Обр.: Луначарского, 4-12.

(П 418) 1-комн. кв. нов. пл. (18 кв. м. лоджия застекл., решетка, сухая, 1 эт.) по ул. Постышева, т. 2-70-31 до 21.

Дачу на Америк. пер. (дом, 12 с.), т. 5-58-14.

(П 344) Кап. гараж в р-не ост. «Угольбаза» (большой сухой погреб, см. яма, свет), недорого т. 4-52-62.

(П 661) 2-комн. кв. в р-не Центр. пл. (4 эт., балкон, комн. и санузел разд., тел. общ. пл. 57,7 кв. м), т. р. 4-27-25, д. 4-08-84.

организациям, т. 2-63-40 с 13 до 18.

КУПЛЮ хорошую дачу (кирп. дом, сад) в р-нах П. Ободной, Золотарей. Возможны варианты. Конт. тел. 2-52-22 с 9 до 12 час.

(Р 208) СНИМУ 2-комн. мебл. кв. с тел. на полгода от Центр. пл. до Ленинской т. 2-10-62 или 5-99-11 вечером.

(Р 188) ПРОДАМ ГАЗ-53 — термос в хор. тех. сост.; весы: СДАМ 2-комн. кв. в р-не Ленинской на полгода. Обр.: ул. Чапаева, 9-2.

КУПЛЮ мех. коробку на «Корса», т. 4-47-01.

**РАЗНОЕ**

(Р 192) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению и

(Н 577) УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР БАМРа производит набор на платные курсы по специальности матрос 2 класса — срок обучения 1,5 месяца и электрик судовой-матрос 2 класса — срок обучения 3 месяца. Начало занятий с 1 апреля 1996 года. Пршедшие по конкурсу документов будут трудоустроены в АО НБАМР. Обращаться: Находкинский пр-т, 110; тел. 2-58-57.

**ДАМЫ И ГОСПОДА!**

(Н 543) Салон магим и гадания «МАНДРАГОРА» предлагает:  
— просмотр, корректировку кармы;  
— изменение событий, предсказание;  
— решение семейных проблем;  
— снятие испуга, порчи, проклятий (отливание на воске);  
— ответы на вопросы о ваших близких, друзьях (по фотографии);  
— гадание на игральном карт, таро, по руке, на кофейной гуще.  
Наш адрес: Владивостокская, 29, с 11 до 19 час.; выходной — понедельник.  
Телефон для справок 4-75-02.

(Н 668) Телеатель производит СРОЧНЫЙ РЕМОНТ на дому и в мастерской: телевизоров, видеомагнитофонов и холодильников. Цены ниже.  
Обращаться: ул. Постышева, 13. Тел. 4-03-34.

Предприятие ТОО «МАРНА» качественно выполнит ремонт топливных насосов и форсунок импортных дизельных автомобилей.  
Адрес: г. Находка, АО «Приморский завод», телефон по проходной: 3-66. Телефон: 2-17-93.

СД «ДИГТОЛА» рассмотрит кандидатуру бухгалтера-материалиста со стажем работы по специальности не менее трех лет и знанием внешнеэкономической деятельности. Возраст до 40 лет. Английский язык и умение работать с компьютером являются преимуществами.  
Обращаться по телефону 4-48-89.

ФОРМИРУЕМ ЗАКАЗ на поставку канатов полипропиленовых, полиэфирных, полиэтиленовых, синтетических, всевозможных шпагатов, веревок, пакли, оберточной пленки.  
Обращаться по телефонам: 4-67-90, 4-77-99 с 8 до 17 час.

(Н 626) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и мелким оптом: компот персиковый, с-б, 510 г, по цене 4500 руб. и 770 г по цене 6500 руб.; сигареты пр-ва США, Англии, Германии, Франции, Швейцарии, Японии, Швеции, Дании, Болгарии по цене — от 2000 до 11000 руб.; воду минеральную «Монастырская»; шампанское «Советское» сладкое, п-сладкое. Низкие цены. Гибкая система скидок.  
Обращаться по тел.: 5-74-98, 5-73-64.

(Н 616) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ трехкомнатные квартиры в спланированном 16-этажном жилом доме в микрорайоне МЖК, т. 4-32-35.

**ЮРИДИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «ИНКОВА»**

(Н 635) Вниманию акционерных обществ: в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» уставные документы акционерных обществ должны быть приведены в соответствие с Законом до 1 июля с. г. Мы работаем для вас новые уставные документы.

Если вы хотите открыть свое дело — разрабатываем уставные документы и регистрируем предприятия всех форм собственности «под ключ» — регистрация во всех инстанциях, изготовление печати, открытие счета в банке (общество с ограниченной ответственностью, открытое, закрытое акционерное общество и др.); разрабатываем и регистрируем изменение в учредительные документы уже созданных предприятий.

Вниманию предприятий: заключаем договоры на правовое обслуживание предприятий.

Разрабатываем различные договоры, брачные контракты и иные документы правового характера.

Защита интересов предприятий и граждан в арбитражном, народном суде.

Приватизация жилья, в т. ч. в краткий срок. Адрес: ул. Горького, 16, к. 22; тел. 5-64-80 (ост. «Заводская»).

(Н 600) ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФИЛИАЛ Российской финансовой корпорации объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:  
— начальника отдела инвестиционных проектов;

— юриста-консультанта;

— секретаря-референта.

Необходимые условия — высшее образование и умение работать на компьютере.

Обращаться по адресу: Озерный бульвар, 10, 4 этаж, Фонд имущества.

Справки по тел.: 4-08-42, 2-10-45.

(Н 607) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

— сигареты «Прима», «Стрела» пр-ва Санкт-Петербурга, цена 800 руб. за пачку;

— тушенку отечественную (декабрь 1995 г.), 250 г, говядина, свинина, цена 5500 руб. за 1 банку.

Обращаться по тел.: 2-05-57 с 15 до 18 час., кроме субботы и воскресенья.

**ОАО «АКФЕС-ГЛОРИЯ»**

[Н 578] продает оптом и мелким оптом:  
— микат с-м;  
— муку в-с (клейковина 32-34 процента);  
— муку 1, 2 с. — ржаная;  
— крупы в ассортименте;  
— мясопродукцию;  
— свежемороженые овощи, фрукты;  
— консервированную продукцию, кондитерские изделия в ассортименте.  
Цены вас устроят.  
Тел./факс 2-14-41.

**САХАР**

(Н 682) 8800. Бесплатная доставка. Тел. 4-37-24.

Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов АО «Находкинская жестянобаночная фабрика» выражают глубокое соболезнование семье ветерана войны и труда АО «НЖБФ» Клунина Алексея Григорьевича по поводу смерти его сына

**КЛУНИНА**  
Алексея Алексеевича.

(Н 697) Администрация МП «Северный-2» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины главного диспетчера ГЖКУ

**ПИСКУНА**  
Вячеслава Алексеевича.

Коллектив городского жилищно-коммунального управления выражает искренние соболезнования работнику администрации города Пискаун Галине Федоровне по поводу кончины ее мужа

**ПИСКУНА**  
Вячеслава Алексеевича.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 Находка ГСП

Находкинский пр-т, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-66-25, 4-65-06, 4-27-35, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09 факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 2887. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.